Lajko Kalman megoldasa. Keressiik meg az ilyen n x n-es négyzeteket! Ha egy négyzetre van megfelels kitoltés,
akkor 3 | n, ez nyilvanvalo.

Azt se nehéz latni, hogy ha van egy n x n-es négyzetre egy kitoltésiink, akkor minden (kn) x (kn)-es négyzetre is,
hiszen jo kitoltést n x n-es négyzetbdl k?-et egymasra lehet pakolni, ekkor a sorok és oszlopok nyilvan eleget tesznek
a feltételeknek, és az atlok is, mivel belathato, hogy ha egy atloé hossza a kn-es négyzetben harommal oszthatd, akkor
az atlonak az egyes n-es négyzetekkel vett metszetei is hArommal oszthato hossztusaguak.

Erdemes kis négyzetekre az allitast kiprobalni, az n = 9 esetre van kitoltés is, igy mar lehet tudni, hogy a 9 | n-es
négyzetekre mindig van kitoltés.

Ezutan megprobaljuk belatni, hogy ha n nem oszthaté kilenccel, de hdrommal igen, akkor nem lehet kitolteni
a négyzetet.

Ezt indirekten csinaljuk, tegyiik fel, hogy ki lehet tolteni egy ilyen (n = 3k)-s tablazatot, ahol k£ nem oszthato
3-mal.

Erre a csomé betiire vonatkozoé harommal valé oszthatosagot Ossze lehet adogatni, ki lehet vonni egymaésbol,
az eredményre is igaz lesz hogy a bettik egyharmada I, M és O (ez ilyen egyenletrendszeres 6tlet). Ezt ugy kell érteni,
hogy ha t6bbszor van egy mez6 I betije az 6sszegben, akkor annyiszor adodik hozz4 az I-k szamahoz, vagy a kivonas
miatt lehet hogy negativ sokszor szerepel az Gsszegben, és ekkor ez levonddik az I-k szamabol. Az Gsszegben tehat
mez6k betti szerepelnek, egész sokszor, és az I-k, M-ek és O-k szama azonos.
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Vegyiik a tablazatunkat, adjuk Ossze az Osszes harommal oszthato atlot (vagyis hogy Osszesen hany I, M, O van
benniik Gsszesen), adjuk hozza a 2.; 5.; 8.; ...; (3l + 2)-edik oszlopokat, és ebbdl vonjuk ki az Osszes az 1., 3., 4.,
6. stb. sorokat, vagyis a nem (3l 4+ 2)-edik sorokat. Nézziik meg, hogy ebben hany darab I betd van. Az atlokbol
van 3;6;...;3k; 3k — 3;...;3 hosszt, mindkét irdnyban, ezekben Osszesen 2(1 +24+ . k+14+2+---+ (k- 1)) =

k
k(k+1) + (k — 1)k = 2k? darab I bett van. Az oszlopokban van ?n = k?, és ebbdl még le kell vonni a sorokban 16vé

I-k szamat, ami 2k - n_ 2k?. Ezeket Osszegezve, az I-k szama: 2k% + k? — 2k? = k%, ami harommal nem oszthato.

Viszont ha megnézziik, hogy az egyes mezdket hanyszor szamoltunk az dsszegben, akkor azt figyelhetjiik meg, hogy
a nem 3!+ 2 alaku sorokban 1év6 mez6k pont kiesnek, és a visszamaradé mezSket mind haromszor szdmoltuk meg, a két
atloban és az oszlopokban, ezek a (3z + 2; 3y + 2) koordinataju mezsk. Ez azt jelenti, hogy az I-k szdma az Gsszegben
harommal oszthato kell hogy legyen. Ez ellentmondés.



